长虹美菱股份有限公司

关于下属子公司四川长虹空调有限公司对其下属子公司增资的 公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、增资情况概述

长虹美菱股份有限公司(以下简称"长虹美菱"或"公司")于2025年9月11 日召开第十一届董事会第二十一次会议,会议审议通过了《关于四川长虹空调有 限公司对下属子公司增资的议案》,本公司下属子公司四川长虹空调有限公司(以 下简称"长虹空调") 拟对其控股子公司宏源地能热泵科技有限公司(以下简称 "宏源热泵")增资,再由宏源热泵对其全资子公司宏源地能热泵科技(中山) 有限公司(以下简称"热泵中山")进行增资。

(一)长虹空调对宏源热泵增资情况概述

根据公司战略发展规划,为满足下属子公司发展需要,董事会同意长虹空调 以非公开协议方式对控股子公司宏源热泵(其中长虹空调持股85%,恒有源科技 发展集团有限公司(以下简称"恒有源")持股 15%)增资 9,500 万元人民币。 根据国有资产管理的有关规定,经长虹空调与恒有源协商并达成一致意见,长虹 空调增资价格以宏源热泵基准日为 2024 年 12 月 31 日的资产评估报告为基础确 定为 1.7213 元/注册资本, 其中 5,519.08 万元计入注册资本, 3,980.92 万元计 入资本公积。恒有源放弃本次增资的优先认缴权。增资完成后, 宏源热泵注册资 本由 5,000 万元增加至 10,519.08 万元,长虹空调对宏源热泵的持股比例由 85% 上升至约92.87%, 恒有源对宏源热泵的持股比例由15%下降至约7.13%。

(二) 宏源热泵对热泵中山增资情况概述

为满足热泵中山业务发展需要,董事会同意宏源热泵以非公开协议方式对其 全资子公司热泵中山增资 9,500 万元人民币。根据国有资产管理的有关规定,宏 源热泵对全资子公司热泵中山的增资价格以热泵中山 2024 年度审计报告为基础 确定为 1.5714 元/注册资本, 其中 6,045.56 万元计入注册资本, 3,454.44 万元 计入资本公积。增资完成后,热泵中山注册资本由4,500万元增加至10,545.56 万元, 宏源热泵对热泵中山的持股比例仍为100%。

根据《深圳证券交易所股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管 指引第1号——主板上市公司规范运作》及本公司《公司章程》《授权管理制度》 等有关规定,本次增资金额未超过公司最近一期经审计净资产10%,本议案无需 提交公司股东大会审议。

本次增资事项不涉及关联交易,亦不构成《上市公司重大资产重组管理办法》 规定的重大资产重组。

二、增资标的基本情况

- (一) 宏源地能热泵科技有限公司
- 1. 企业类型: 其他有限责任公司。
- 2. 法定代表人: 胡照贵。
- 3. 注册资本: 5,000万元。
- 4. 住所: 四川省绵阳市涪城区金家林下街29号。
- 5. 成立日期: 2015年8月28日。
- 6. 经营范围: 地能热冷一体机整机系统及零部件的生产制造和销售; 家用电 器、家电原材料及零部件的销售。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方 可开展经营活动)。

7. 增资前后股权结构:

nn +- 6-76	增资前		增资价格(元/ 增资后		
股东名称	注册资本(万元)	持股比例	注册资本)	注册资本(万元)	持股比例
四川长虹空调有	4.050	05%	. 00	0.700.00	00.05%
限公司	4, 250	85%	. 5010	9, 769. 08	92. 87%
恒有源科技发展	550	150/	1. 7213	750	7 100
集团有限公司	750	15%		750	7. 13%
合计	5, 000	100%		10, 519. 08	100%

8. 主要财务数据

单位:万元

项目	2024年12月31日(经审计)	2025 年 6 月 30 日(未经审计)
资产总额	77, 887. 63	137, 486. 16
负债总额	70, 461. 74	129, 340. 45
	2	SA-FI

	25	25.09	
净资产	2037	7, 425. 89	8, 145. 71
项目	2024 年度(经)	事 计)	2025 年 1-6 月(未经审计)
营业收入		157, 688. 07	101,811.08
净利润		768. 46	735. 43

- 9. 宏源热泵不属于失信被执行人,亦不属于失信责任主体。
- (二) 宏源地能热泵科技(中山)有限公司
- 1. 企业类型:有限责任公司(非自然人投资或控股的法人独资)。
- 2. 法定代表人: 胡照贵。
- 3. 注册资本: 4,500万元。
- 4. 住所:中山市南头镇升辉南路5号1号楼1至4层。
- 5. 成立日期: 2017年7月18日。
- 6. 经营范围:研发、生产、销售、安装:水地源热泵机组、空气源热泵设备、 热泵热水器产品、除湿机、空气净化器、新风机及辅助装置、制冷设备、空调机 组及零配件;提供上述产品的方案设计、技术咨询及服务;承接:建筑机电安装 工程施工;销售:家用电器、家电原材料及零部件。(依法须经批准的项目,经 相关部门批准后方可开展经营活动)
 - 7. 增资前后股权结构:

				/ The Total Co. Co.	
股东名称	增资前		增资价格 (元/	增资后	
	注册资本(万元)	持股比例	注册资本) 🗸	注册资本(万元)	持股比例
宏源地能热泵	4 500	100%	1, 5714	10 545 56	100%
科技有限公司	4, 500	100%	1.5714	10, 545. 56	100%

8. 主要财务数据

单位:万元

项目	2024年12月31日(经审计)	2025 年 6 月 30 日 (未经审计)
资产总额	77, 895. 88	137, 494. 63
负债总额	70, 824. 63	129, 703. 35
净资产	7, 071. 25	7, 791. 28
项目	2024 年度(经审计)	2025 年 1-6 月(未经审计)
营业收入	157, 688. 07	101, 811. 08
净利润	768. 95	735. 64
	3	

9. 热泵中山不属于失信被执行人, 亦不属于失信责任主体。

三、本次增资的评估、定价情况

(一) 宏源地能热泵科技有限公司

根据北京卓信大华资产评估有限公司以 2024 年 12 月 31 日为基准日出具的资产评估报告,宏源热泵合并口径账面净资产 7, 425. 89 万元,评估价值 8, 606. 49 万元,评估增资 1, 180. 60 万元,增值率 15. 90%。根据上述评估结果,确定长虹空调对宏源热泵的增资价格为 1. 7213 元/注册资本,其中 5, 519. 08 万元计入注册资本,3, 980. 92 万元计入资本公积。宏源热泵另一股东恒有源放弃同比例增资的权力。

(二) 宏源地能热泵科技(中山) 有限公司

根据国有资产管理的有关规定,按照热泵中山 2024 年度审计报告,以经审计的 2024 年 12 月 31 日净资产值 7,071.25 万元为基础,确定宏源热泵对热泵中山的增资价格为 1.5714 元/注册资本,其中 6,045.56 万元计入注册资本,3,454.44 万元计入资本公积。

四、对外投资合同的主要内容

本次长虹空调对宏源热泵增资事项及宏源热泵对热泵中山增资事项尚未签署相关合同。

五、本次增资的目的、风险及影响

(一)目的

本次长虹空调通过宏源热泵逐级对热泵中山进行增资,旨在深化公司空调产业战略布局,补充热泵中山的流动资金,降低资产负债率,增强其资本实力,满足其未来业务规模扩大及经营发展过程中对资金的需求。同时,本次对宏源热泵增资,长虹空调对宏源热泵的股权占比从85%提高到约92.87%,能够有效增强控制权。

(二) 风险

本次增资后,热泵中山的发展仍受市场环境、行业趋势、政策因素等客观因素的影响,能否取得预期的效果仍存在一定的不确定性。后续将通过加强成本管控、资金管理以及建立风险管控方案等,进一步加强热泵中山的治理工作,积极防范和应对可能存在的相应风险,促进其健康稳定发展。

(三)影响

通过本次增资,能够有效解决热泵中山自身资本金不足约束业务发展及资产

负债率较高等问题,保障热泵中山持续、健康发展,同时,可增加长虹空调对宏 源热泵的持股比例,增强控制权。本次增资符合公司的长远发展战略,有利于进 一步提升空调产业市场竞争力。

本次增资后,不会对公司财务状况及经营状况产生重大不利影响,不会导致 公司合并报表范围发生变化,也不存在损害公司及全体股东利益的情形。本次增 资事项不构成关联交易,不属于《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大 资产重组。

六、备查文件

- 1. 经与会董事签字并加盖董事会印章的第十一届董事会第二十一次会议决 议;
 - 2. 深交所要求的其他文件。

58-CE-2A-5A-F1

18.231.201 58-CE-2A-5A-F1-0D 20158832 2025-09-1 长虹美菱股份有限公司 董事会